

我市发布重污染天气黄色预警

同时启动黄色Ⅲ级响应措施

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/廖明 通讯员/肖合择)1月9日21时许,株洲市生态环境保护委员会发布消息称,受外来性输入污染、不利气象条件叠加本地污染共同影响,经省、市气象部门预测与会商,预计未来两天我市将持续中度污染,短时重度污染。

为有效降低污染物排放,最大限度改善空气质量,保障群众身体健康,经株洲市重污染天气应急指挥中心同意,结合生态环境部完善重污染天气应急预案要求和《株洲市重污染天气应急预案》,决定于2023年1月9日21时起启动重污染天气黄色预警,同时启动黄色Ⅲ级响应措施,解除时间根据省、市会商研判结果另行通知。

延伸阅读 Ⅲ级响应措施有哪些?

黄色Ⅲ级响应措施有哪些? 具体措施明确为建议性健康防护措施、建议性污染防控措施、强制性污染减排措施和监督管理措施四大类。

●建议性健康防护措施: 建议儿童、孕妇、老年人和呼吸、心脑血管疾病及其他慢性疾病患者等易感人群尽量留在室内,减少户外活动,一般人群减少户外运动和室外作业时间。

●建议性污染防控措施: 倡导公众绿色生活,节能减排,适当调低空调温度1℃至2℃。倡导公众绿色出行,尽量乘坐公共交通工具出行。驻车时及时熄火,减少车辆原地怠速运行时间。

城区城市道路依法依规加大降尘频次,每日洒水降尘频次不少于6次。

●强制性污染减排措施: 全市应急减排项目清单的工业企业严格按照“一厂一策”实施方案要求,实施黄色预警下的减排措施,全市二氧化硫、氮氧化物、颗粒物、挥发性有机物排放量减排10%以上。

建筑施工工地增加洒水降尘频次,除应急抢险、市重点工程、特殊工艺外,市区建筑施工工地和渣土处置工地停止渣土施工和运输、混凝土搅拌、建筑拆除、外墙喷涂粉刷、护坡喷浆等施工等作业。

●监督管理措施: 各相关职能部门要加大对工业大气排放源、非道路移动机械源、建筑工地、渣土处置工地、矿山露天开采等的检查频次。

严格禁止餐饮店油烟净化设施不正常运行、油烟直排,露天焚烧和燃放烟花爆竹等违法违规行为。严禁机动车闯禁限行区和冒黑烟。

严禁国Ⅲ及以下柴油货车在城区通行(承担疫情防控物资、医疗物资、生产物资、人员装备以及基本生活物资运输的机动车不属于管控范围)。

庆祝警察节 重温入警誓词

我市5名个人、1个集体获得隆重表彰

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/阎俊)1月10日,市公安局举行第三个中国人民警察节庆祝系列活动。上午8时30分,市公安局举行庄严的升警旗仪式。全体民警重温入警誓词,面向警旗庄严宣誓。

1月10日上午9时,在2022年度“最美湘警”系列推选宣传活动云发布仪式上,我市5名个人、1个集体获得隆重表彰:

市公安局荷塘分局巡警大队副大队长李明、市公安局监所管理支队三级警长易凌芳获评“最美民警”。

市公安局特警支队辅警唐港、醴陵市公安局指挥中心辅警罗娟获评“最美辅警”。

石峰区田心街道办事处干部、市公安局交警支队民警周毅妻子陈琳获评“最美警嫂”。

茶陵县公安局经侦大队获评“最美警队”。

当天,全市公安机关收看收听了2022“最美湘警”云发布仪式。市公安局还举行了株洲公安工作成果展开幕式暨集中授奖仪式、“从警三十周年”荣誉章和退休纪念章集中颁奖仪式,以及“小记者进警营”“走访慰问”“我为群众办实事”“向人民报告”等一系列活动。



▲市公安局举行升警旗仪式,全体民警重温入警誓词。记者/沈全华 摄

相关数据 2022年全国公安机关共有308名民警、179名辅警因公牺牲

记者从公安部10日召开的2023年首场新闻发布会上获悉,2022年全国公安机关共有308名民警、179名辅警因公牺牲,4334名民警、3470名辅警因公负伤。

撸起袖子“保交楼” 恒大悦珑台二期火热复工

株洲晚报融媒体中心记者/李军 通讯员/袁经伦

新春走基层

蓝色卡车装着建材,数名工人正在卸货;上千平方米的防水层上,有工人弯腰在铺土工布和钢筋网片;一抬头,只见有“蜘蛛侠”置身高空的建筑吊篮,手执油漆滚筒进行外墙刷漆……

1月10日下午2点半,天元区恒大悦珑台二期项目工地,施工电钻声一阵阵传来,记者目击了上述火热的复工场景。

“你要是早两天来就好了,有100多个人在干活。”恒大悦珑台二期项目总包生产经理郭建光说,春节临近,外地工人陆续返乡筹备过年了,但目前仍有30余人在抓紧施工。

该项目包括8栋楼,记者在现场看到,有4栋楼的外墙刷漆即将完工。郭建光介绍,项目所有楼房的卫生间防水回填、烟道安装等已全部完工,而保温层及水电安装等完成了三四成。

这份成绩单后,饱含曲折艰辛。“过去忙着复工的一个月,我

瘦了好几斤。”说起去年11月初疫情突袭后按下的“暂停键”,恒大悦珑台二期项目经理孙琳,依然记忆犹新。影响是方方面面的,材料进不来,住在芦淞区与荷塘区等地的工人动不了,导致项目施工大概耽搁了一个月。

去年11月底,疫情得到有效防控后,复工就有序开启了。“我们迅速联系各个班组,多方组织人员复工,同时重新梳理工期节点,调派人员、增加设备,火力全开赶进度。”孙琳回忆。疫情防控“新十条”公布实施后,复工节奏进一步

加快。“到去年12月8日左右,差不多是全员复工了。”

不料,“变阳”又添波折。“我们工地上的工人现在都‘阳’过了。”郭建光说,“最忙的时候,大家轮流休息,确保防疫与施工两手抓、两不误。”

孙琳紧接着说,“正因为复工措施及时有效,整体来看,我们弥补了失去的一个月时间,追上了之前计划的施工进度。”

“等过完年,工人陆续回来,我们再撸起袖子接着干。”展望新的一年,郭建光踌躇满志地说。

唱出质朴真情 定位暖心联欢

2023年春晚完成第三次彩排

1月9日,中央广播电视总台《2023年春节联欢晚会》完成第三次彩排。以节目群为单元的结构方式让晚会的整体气息和情感表达日渐凸显。在“欢乐吉祥、喜气洋洋”的基调中,一个盛满美好向往、幸福安宁的癸卯新春,在2023年总台春晚舞台上充分彰显。唱舒心曲、讲暖心事、博会心笑、过开心年,一台简约、真诚、温暖的春晚初现雏形。

更具生活味儿的情感 《你好陌生人》等暖心歌曲唱响平凡感动

12月29日,2023年春晚首支定制歌曲《你好陌生人》通过央视新闻新媒体平台对外发布,创造了视频播放量超6000万、相关微博话题阅读量超3亿的传播,被网友称为朋友圈里“最温暖的刷屏”。在春晚第三次彩排中,《你好陌生人》舞台版

完成了首次完整呈现。历时数月,那些感动了数亿网友的平凡生活中的普通人在茫茫人海中被一一找到,亮相于演唱中。这一温暖而感动的设计,是2023年春晚立足“人民的春晚”、唱响温暖感动的百姓情感的一个标志性缩影。

更鲜活的传统 在春节的传统里,实现表达的创新

春节是中国传统节日中最为重要的代表性节日,以丰富的创新表达着力弘扬优秀传统文化,是2023年春晚努力追求的方向之一。以《抱朴子》《史记》等中国古代典籍中的记载和故宫等古代建筑元素遗存为原型,由年轻的视

觉设计团队创造出的上古神兽形象,与同样活泼灵动的孩子们共同唱响无穷的想象力,迸发出传统与时代融合的蓬勃活力。一系列根植于优秀传统文化的创意节目,依托总台现代视觉技术外化为影像交互的炫酷呈现。

更质朴的联欢 延续春晚传统,打造走心联欢

作为一台早已融入春节民俗的联欢晚会,“联欢”这一底色,是观众对春晚的期待,是春晚创作的精髓,也是2023年春晚创作的一大着力点。在春晚第三次彩排中,各门类节目都演绎了很多依托真实生活取材创作的创意和作品。除了

歌舞、语言、杂技等演员和艺术家,许多来自各行各业的普通人也加入到春晚的表演,以直观的方式呈现出百姓舞台、“人民的春晚”的主旨。(据央视新闻)

网传领导干部生活作风问题 扬州通报:正在核查

近日,一段聊天记录在社交网络上热传,内容涉及江苏省扬州市一名领导干部的生活作风问题。

1月9日上午,“扬州发布”发布通报称,扬州市委市政府对此事高度重视,纪检监察机关联合相关部门已成立专项检查组,正在全面深入开展核查,一定秉持实事求是、依规依纪依法的原则认真处置,核查结果将及时向社会公布。

据网友此前爆料,扬州市副市长张某某在扬州广陵区商务局副局长戴某的婚房里发生不雅行为,被戴副局长丈夫李某(网传李某是扬州市委组织部处长)安装的探头拍下,随后李某就开车去省纪委举报了。网上并附有戴某身披婚纱的结婚照以及工作照片,长得非常漂亮,引起议论纷纷。(本报综合)

汉代长沙王陵周边新发现21座墓葬



▲图为M12墓底中部发现的木柱朽痕。网络供图

记者从长沙市文物考古研究所获悉,汉代长沙王陵周边的考古工作日前取得新进展。自2022年10月对望城区和顺总部基地建设项目进行考古发掘以来,已清理西汉时期墓葬21座,出土陶器、滑石器、金属器等各类遗物234件(组)。考古工地负责人周保冬介绍,21座墓葬均为西汉时期的小型竖穴土坑墓,可分为带墓道的

琉璃甬道。据了解,该考古项目用地的部分区域涉及全国重点文物保护单位“汉代长沙王陵墓群”建控地带。在本次清理的21座墓葬中,有12座位于“汉代长沙王陵墓群”建控线以内。考古专家指出,结合往年材料,本次发掘区域也极有可能属桃花岭汉墓等王陵的陪葬区。(本报综合)

中国暂停审发 日韩公民赴华普通签证

1月10日,中国驻日本大使馆发布关于暂停审发日本公民赴华普通签证的通知。通知称,自即日起,中国驻日本使领馆暂停审发日本公民赴华普通签证。何时恢复,请候通知。

1月10日,中国驻韩国大使馆发布关于暂停签发韩国公民赴华短期签证的通知。根据国内指示,自即日起,中国驻韩国使领馆暂停签发韩国公民赴华访问、商务、旅游、就医、过境以及一般私人事务类短期签证。上述措施将视韩国对华歧视性入境限制措施取消情况再作调整。

中国外交部发言人汪文斌1月10日表示,中方发布新冠病毒感染“乙类乙管”总体方案和中外人员往来暂行措施之后,多国表态予以欢迎。但令人遗憾的是少数国家罔顾科学事实和本国疫情实际,仍执意针对中国采取歧视性入境限制措施。对此中方坚决反对并采取对等措施。

汪文斌表示,中方再次呼吁相关国家从事实出发,科学适度制定防疫措施,不应借机搞政治操演,不应有歧视性做法,不应影响国家间正常的人员交往和交流合作。(据中新网)

巴西骚乱 约1500人被捕

据美国全国广播公司(NBC)10日报道,约1500名支持巴西前总统博索纳罗的示威者因暴力冲击巴西权力机构被捕,博索纳罗所在政党被罚款约400万美元。

巴西司法和公共安全部长弗拉维奥·迪诺于当地时间9日表示,被捕的1500名示威者中既有被拘留审问的人,也有因故意破坏而被正式逮捕的人。

同时,警方还在一座军事大楼外捣毁了示威者的营地。

骚乱发生当日,巴西现任总统卢拉在推特发文称:“他们(示威者)今天的所作所为在巴西历史上从无先例,他们必须要受到惩罚。”同时,他还将矛头对准了博索纳罗,将此次暴力袭击的责任归咎于这位前总统和支持他的各方。

博索纳罗否认了这些指控,并在推特发布信息称自己正在美国佛罗里达州住院。他的妻子表示,博索纳罗正在因2018年竞选刺伤事件所引起的“腹痛”接受医学观察。

据报道,8日,博索纳罗的支持者们暴力冲击了巴西国会、高级法院和总统府等国家权力机构。示威者们爬上屋顶,打碎窗户,对建筑造成了严重破坏。(据中新网)

